

# 广东举办人工智能与机器人产业技能人才双选会 提供逾7000个就业岗位 现场签约近300人

5月7日,由广东省人力资源和社会保障厅、东莞市人民政府和华为技术有限公司主办的才聚湾区·智造未来——广东省人工智能与机器人产业技能人才培养交流会暨技能人才双选会在东莞举办。

据统计,线下双选会共吸引345家企业事业单位招贤引才,提供就业岗位逾7000个,形成“线下+线上”联动超600家企业、11000多个岗位的规模。线上参与人数达4.28万人次,现场入场求职超4000人次,线上线下共投递简历达16560份,初步达成就业意向达6316人次,现场签约293人。

■新快报记者 麦婉诗 通讯员 粤仁宣



■活动现场为技能人才提供“全天候”“跨地域”“多场景”的择业通道。

## 线上线下联动 为技能人才搭建丰富择业通道

本次双选会乘着“百万英才汇南粤”的东风,采用“1天线下+2周线上”融合模式,线上线下联动、岗位招聘与职业指导并举,搭建起技术技能人才与高质量岗位精准匹配的多维平台。

东莞市技师学院2021级中德机电201班的陈泽峰同学在双选会现场拿到Offer,他说:“我和东莞市腾信精密制造股份有限公司沟通后,对他们的薪酬、岗位、公司文化都很满意,意向入职该单位。我相信在工作岗位我能学习

更多技能,达到企业需求。”

在招聘会现场,东莞市腾信精密制造股份有限公司行政部经理张春华说,近年来技工院校人才培养更加贴近行业需求,尤其能够提供模块化课程、校企联合实训平台,培养的学生不仅掌握专业理论基础,更具备项目实践与动手能力,这对企业来说是非常契合的。

数据显示,本次双选会“线上+线下”联动来自人工智能、工业机器人、智能制造、现代服务等领域的600余家企业参与招聘,为技能人才提供“全天候”“跨地域”“多场景”的择业通道。

## 63所技校 设工业机器人相关专业

活动现场,企业高管、技工院校专家、优秀教师和毕业生代表齐聚一堂,共话AI与机器人产业人才新趋势,共谋产教融合新路径。会上发布了广东省机械技师学院与华为技术有限公司联合打造的“粤匠”人工智能大模型,该模型将人工智能技术融入技工教育和技能培训,推动技工教育创新发展。

同时,广东省轻工业技师学院、广州市工贸技师学院等10家技师学院和腾讯、科大讯飞、优必选、库卡、拓斯达等10家人工智能、机器人龙头企业分别签订

了校企合作协议,广东省技师学院、中山市技师学院等6家技师学院和北京大学化学与分子工程学院、广东省智能VR交互技术创新应用工程技术研究中心等7家科研机构分别签订了技研合作协议。

在智能化、数字化浪潮下,广东技工教育坚持为产业发展服务的理念,全力为人工智能和机器人产业锻造技能“新工匠”。目前,全省共有技工院校148所,在校生约66.7万人,其中有63所技工院校开设了工业机器人相关专业,有17所技工院校开设了人工智能相关专业,在校生2万人,为新兴产业发展提供了一批高素质技能人才。

# 穗城邮储 迁启华章

邮储银行广州市分行迁址开业并与越秀区人民政府签署战略合作协议

5月8日上午,中国邮政储蓄银行股份有限公司广州市分行(以下简称“邮储银行广州市分行”)迁址开业典礼在广州越秀区越秀南路208号盛大启幕,并与广州市越秀区人民政府签署战略合作协议。

邮储银行广州市分行是邮储银行全国首批挂牌成立的二级分行之一,下辖10个一级支行,198个营业网点,服务客户数量近千万,是一家“老机构 新银行”,立足于服务“三农、城乡居民、中小企业”的定位,秉承“绿色让生活更美好”的理念,为广州实现“老城市 新活力”输送金融“活水”。该行致力于精准有效地满足实体经济金融需求,在服务广州经济社会高质量发展过程中保持了行稳致远的战略定力,奋力写好金融“五篇大文章”邮储答卷。

## 党建引领

### 坚守“人民邮政为人民”初心

邮储银行广州市分行始终坚持党建引领,践行金融工作的政治性、人民性,坚守“人民邮政为人民”的初心使命。本次新址搬迁至越秀区这片红色文化沃土,为传承弘扬红色基因,该行在一、二层营业部精心打造“红色文化”主题特色网点,淬炼精神品格,谱写金融服务新篇。

邮储银行广州市分行营业部及财富中心围绕“党建引领发展、扎根湾区服务、连接时代征程”的发展愿景,以“红色初心之路”“邮储成长之路”“未来发展之路”三条主脉串联起“人民邮政为人民”的精神内核。同时设置了党建共建、红色驿站、党员活动等区域,及书法鉴赏、茶艺品鉴、咖啡烘焙、会议沙龙、会客交流、女士休闲、儿童活动等特色活动空间。结合周边农讲所、总工会旧址、团一大广场等红色文化资源,形成一站式红色文化学习教育活动路线,可为党政机关、街道社区、企事业单位、学校医院、商协会等

提供特色党建共建平台、沟通交流空间、红色文化教育基地。

邮储银行广州市分行行长苏耀燊致辞时表示,感谢各界支持,表达对未来发展的坚定信心和决心。越秀区有关领导祝贺邮储银行广州市分行乔迁开业,描绘了政银携手共进、开启新征程的美好蓝图。

一直以来,邮储银行广州市分行始终坚持金融为民的初心,全力打造“邮爱驿站”,截至目前,该行已在广州地区建设“邮爱驿站”30余间,为越来越多户外劳动者提供公益服务。此外,该行全面构建“三横三纵”的立体式养老金融体系,并合理调整网点布局,增配老花镜、轮椅等助老硬件设施,完善老年人绿色通道,持续做好养老金融服务。

## 聚焦湾区建设

### 为创新发展聚力赋能

作为根植于粤港澳大湾区的国有大行,邮储银行广州市分行充分发挥金融桥梁纽带作用,倾力支持大湾区重大项目,为大湾区高质量发展持续贡献



力量。2024年6月,串联珠江两岸的粤港澳大湾区重大交通基础设施项目之一的深中通道顺利建成通车,极大便利珠江口东西岸的交流合作,邮储银行广州市分行作为深中通道项目银团贷款六大牵头行之一,不仅提供贷款支持,还通过减免政策性利息,为项目建设提供有力支撑。

科技金融是推动企业创新发展的基础支撑。邮储银行广州市分行全面深化科技金融服务,截至2024年末,该行服务科技型企业近640户,发放科技型企业贷款近110亿元,助力科技型中小企业成长壮大。其中,该行积极构建“专业型+特色化+示范性”多层次科技金融服

务机构体系,已在越秀区、黄埔区设立科技金融特色支行。

近年来,邮储银行广州市分行积极提升“绿色银行”品牌,为切实推动绿色金融发展,该行制定《中国邮政储蓄银行广州市分行落实碳达峰碳中和行动方案》,立足新形势下的业务发展,践行绿色金融的业务发展模式,从资源配置、产品创新、机构设置等多方面主动推进绿色金融业务的创新发展。未来,邮储银行广州市分行将坚持党建引领,凝心聚力,同心同向,争做红色基因的传承者、湾区腾飞的助力者、美好生活的护航者,持续书写金融为民的新篇章!

(刘琛硕)